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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	096 – 097 – 098 – Assistente Técnico IV
Inspetor de Manutenção de Veículos


	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Matemática

Conhecimento Específico


	

	NÚMERO DE INSCRIÇÃO
	
	TURMA
	
	NOME DO CANDIDATO



	

	ASSINATURA DO CANDIDATO




(


	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS
O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02.
Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

Foram selecionados alguns itens retirados de duas cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica da COPEL. As questões 06 e 07 referem-se a esses itens.

CLÁUSULA TERCEIRA: DOS PRINCIPAIS DIREITOS DO CONSUMIDOR

13.
Ser informado, por escrito, com antecedência mínima de 15 (quinze) dias, sobre a possibilidade de suspensão de fornecimento por falta de pagamento;

14.
Ter a energia elétrica religada, no caso de suspensão indevida, sem quaisquer despesas, no prazo máximo de até 3 (três) horas, a partir da constatação da CONCESSIONÁRIA ou da informação do CONSUMIDOR;

15.
Receber, em caso de suspensão indevida do fornecimento, o maior valor entre o dobro da religação de urgência ou 20% (vinte por cento) do líquido da primeira fatura após a religação da unidade consumidora;

16.
Ter a energia elétrica religada, no prazo máximo de 24 (vinte e quatro) horas, após informar o pagamento de conta pendente;

17.
[...]

18.
Ser informado sobre a ocorrência de interrupções programadas, por meio de jornais, revistas, rádio, televisão ou outro meio de comunicação, com antecedência mínima de 72 (setenta e duas) horas.

CLÁUSULA QUINTA: DA SUSPENSÃO DO FORNECIMENTO

Não se caracteriza como descontinuidade de serviço a sua interrupção em situação de emergência, conforme itens 1 a 3 abaixo, ou após prévio aviso, conforme os itens 4 e 5.

1.
Razões de ordem técnica ou de segurança das instalações;

2.
Procedimentos irregulares constatados na unidade consumidora;

3.
Revenda ou fornecimento de energia a terceiros;

4.
Impedimento do acesso de empregados e representantes da CONCESSIONÁRIA, para leitura e inspeções necessárias;

5.
Falta de pagamento da fatura de energia elétrica.

06 -
Considere as situações descritas abaixo.

I.
Uma indústria mantinha uma ligação elétrica secundária com a oficina do terreno vizinho. O dono da oficina era irmão do dono da indústria. A concessionária da energia elétrica considerou a ligação ilegal e cortou o fornecimento da indústria, sem avisar previamente o seu dono.

II.
Na casa do seu Mário, há dois cães muito bravos. Eles atacam qualquer pessoa que tenta entrar. O medidor de energia elétrica fica do lado de dentro do muro. A concessionária de energia elétrica cortou, sem avisar com antecedência, a energia da casa, pois seus técnicos não conseguiram fazer a leitura de gasto.

III.
O seu Cláudio Costa enfrenta uma situação delicada. Teve o fornecimento de energia elétrica de sua casa suspendido, depois de ser previamente avisado, porque um homônimo seu deixou de pagar a fatura. Seu Cláudio reclamou e a empresa fornecedora, depois de cobrar a taxa de religação, consentiu que o fornecimento fosse normalizado.

IV.
Durante uma inspeção de rotina, os técnicos da concessionária de energia elétrica perceberam que havia descarga elétrica anormal nas instalações elétricas de uma fábrica de papel, o que poderia provocar incêndio. Sem aviso prévio ao dono, cortaram o fornecimento de energia do local.

Em que caso(s) a concessionária de energia elétrica está amparada pelo contrato?

a)
Nos casos I e IV, somente.

b)
Nos casos I e II, somente.

c)
Nos casos II e III, somente.

d)
No caso IV, somente.

e)
No caso III, somente.

07 -
Considere a seguinte situação hipotética: Dona Marta Dias teve o fornecimento elétrico de sua casa suspenso por falta de pagamento. Depois de saldar o débito, ligou para a concessionária, pedindo a regularização do serviço. A concessionária pediu que ela escrevesse um ofício explicando a situação. O ofício deveria fazer referência ao Contrato de Prestação de Serviço Público de Energia Elétrica.
As alternativas apresentam diferentes versões do corpo do ofício. Supondo que a concessionária cumpre fielmente o contrato, qual das alternativas retrata adequadamente a situação e faz a solicitação corretamente?

a)
Depois de ser informada sobre a ocorrência de interrupções, como reza o item 18 do contrato de prestação de serviços, o fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso. Informo aos senhores que já quitei as faturas em atraso e, portanto, aguardo a religação no prazo máximo de 24 horas.

b)
Tendo deixado de pagar a fatura de energia elétrica por três meses, a concessionária, sem aviso prévio, como prevê a Cláusula Quinta do contrato, suspendeu o fornecimento. Agora, após quitação do débito, solicito a religação. Informo que estou obedecendo ao prazo mínimo de quinze dias para informação.

c)
Embora tenha sido previamente informada da possibilidade de suspensão de fornecimento de energia elétrica, minha situação financeira, naquele momento, não me permitiu saldar a fatura. Como prevê o item 5, da Cláusula Quinta do contrato, tive o fornecimento suspenso. Neste mês, com a situação financeira normalizada, pude pagar as faturas pendentes e, assim, solicito a religação, com base no item 16 da Cláusula Terceira.  

d)
O fornecimento de energia elétrica de minha casa foi suspenso devido à falta de pagamento. Já estou em dia com o pagamento e solicito religação. Como houve descontinuidade de serviço, a energia terá que ser religada sem quaisquer despesas, conforme item 14 da Cláusula Terceira. 

e)
Deixei de pagar a fatura referente à energia elétrica durante três meses, o que acarretou a suspensão do fornecimento. Como a interrupção estava programada, fiquei sabendo pelo rádio. Agora que me coloquei em dia com o pagamento, peço a normalização do serviço e informo que, conforme o item 15 da Cláusula Terceira, tenho direito a ressarcimento, no valor do dobro da taxa de religação.

08 -
Que alternativa estrutura corretamente as informações abaixo num único período?

· A concessionária de energia elétrica tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço.

· A atuação da concessionária ainda está sob avaliação.

· Os consumidores tiveram acesso ao Contrato de Prestação de Serviço nesta semana.

a)
A concessionária de energia elétrica, que a atuação dela ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que os consumidores tiveram acesso nesta semana.

b)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação ainda está sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço a que tiveram acesso os consumidores nesta semana.

c)
O Contrato de Prestação de Serviço que os consumidores tiveram acesso nesta semana tem todas as suas cláusulas cumpridas pela concessionária, que tem uma atuação ainda sob avaliação.

d)
O Contrato de Prestação de Serviço, cujos consumidores tiveram acesso nesta semana, tem sido cumprido pela concessionária que a atuação da mesma está ainda sob avaliação.

e)
A concessionária de energia elétrica, cuja atuação está ainda sob avaliação, tem procurado cumprir todas as cláusulas do Contrato de Prestação de Serviço, do qual os consumidores tiveram acesso.

09 -
Qual dos períodos abaixo está pontuado corretamente?

a)
O mercado mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão – movimentou, mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

b)
O mercado mundial, de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares, no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites, com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

c)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão, movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo, dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais: diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

d)
O mercado mundial de alimentos funcionais, principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas e leites com alegações funcionais; diminuem o colesterol e protegem, contra problemas cardíacos.

e)
O mercado, mundial de alimentos funcionais – principalmente Europa e Japão movimentou mais de 50 bilhões de dólares no ano passado, produzindo dentre outros, margarinas, e leites com alegações funcionais – diminuem o colesterol e protegem contra problemas cardíacos.

10 -
Assinale a alternativa que desobedece a alguma norma da escrita.

a)
Comunicamos a Vossa Senhoria que seu pedido referente à ocupação de uma garagem neste prédio foi deferido pela diretoria.

b)
Encaminhamos a Vossa Senhoria, em anexo, as cópias dos contratos solicitadas, cujo conteúdo fornece os dados relevantes para a apelação.

c)
De ordem do Sr. Delegado Regional, torno público que será feita comunicação à Procuradoria Geral, para fins de cobrança executiva de débitos de imposto de renda.

d)
Tendo em vista as determinações contidas no último edital desta Secretaria, solicitamos providências de Vossa Senhoria no sentido de que os funcionários procurem a divisão em que são lotados para o devido cadastramento.

e)
Serão efetivados automaticamente, na forma dos arts. 442, 443 e 451 da Consolidação das Leis de Trabalho, renovações de contratos de prazo determinado.

MATEMÁTICA
11 -
Para tratar a água armazenada em cisternas, a recomendação do Ministério da Saúde é usar duas gotas de hipoclorito de sódio para cada litro de água e deixar repousar por 30 minutos antes de consumir. Seguindo esta recomendação, quantas gotas de hipoclorito de sódio deverão ser utilizadas para tratar a água armazenada num reservatório como o representado abaixo no momento em que ele está com metade de sua capacidade total?

a)
120

b)
240

c)
80

d)
160

e)
320


12 -
Na semana passada, Josias parou em um posto de combustíveis e gastou R$ 64,50 para colocar 30 litros de gasolina em seu carro. Hoje ele voltou a esse mesmo posto e gastou R$ 45,58 para colocar 20 litros de gasolina. O que ocorreu com o preço da gasolina nesse posto?

a)
Diminuiu 6%

b)
Diminuiu 3%

c)
Não aumentou nem diminuiu

d)
Aumentou 3%

e)
Aumentou 6%

13 -
Pedrinho possui um cofrinho contendo somente moedas de R$ 0,10 e de R$ 0,25. Nesse cofrinho há 61 moedas, totalizando R$ 10,00. Se Pedrinho retirar metade das moedas de R$ 0,25 centavos, quanto dinheiro restará no cofrinho?

a)
R$ 5,75

b)
R$ 6,75

c)
R$ 7,25

d)
R$ 7,75

e)
R$ 8,25

14 -
Qual é o valor de x na expressão 
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15 -
Calculando o valor numérico da expressão 
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 obtemos o valor:

a)
1,75

b)
4,00

c)
2,50

d)
3,20

e)
3,75

16 -
Três amigos fizeram um bolão para jogar na Megasena, no qual cada um investiu, respectivamente, R$ 25,00, R$ 35,00 e R$ 40,00. Na conferência do resultado eles descobriram que acertaram 5 números em um dos cartões, o que lhes deu direito a um prêmio de R$ 3.600,00. Supondo que o prêmio deva ser dividido em partes diretamente proporcionais ao valor investido por cada um nas apostas, cada sócio receberá, respectivamente:

a)
R$ 600,00; R$ 1.000,00 e R$ 2.000,00

b)
R$ 840,00; R$ 1.260,00 e R$ 1.500,00

c)
R$ 900,00; R$ 1.260,00 e R$ 1.440,00

d)
R$ 800,00; R$ 1.200,00 e R$ 1.600,00

e)
R$ 960,00; R$ 1.100,00 e R$ 1.540,00

17 -
Na planta de uma casa, as dimensões da sala são: 6 cm de largura e 10 cm de comprimento. Ao construir a casa, a sala ficou com uma largura de 4,5 m. Qual é a medida da área dessa sala?

a)
33,75 m2
b)
30 m2
c)
27,5 m2
d)
35,25 m2
e)
32,5 m2
18 -
Uma fábrica de autopeças possui 6 prensas hidráulicas, as quais, funcionando 8 horas por dia, durante 10 dias, produzem 24.000 peças. Quantos dias serão necessários para que essa fábrica, trabalhando apenas com 4 prensas, 10 horas por dia, consiga produzir 40.000 peças?

a)
12

b)
15

c)
18

d)
20

e)
24

19 -
Sabendo que mdc(a,b) = 6 e mmc(a,b) = 36, avalie as seguintes afirmativas a respeito dos números naturais a e b.
I.
Os números a e b são ambos pares.

II.
Quando  a = 12, teremos a+b = 24.
III.
O produto a.b = 36.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira. 

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

20 -
Para ir de uma cidade A até uma cidade B de carro, João tem duas alternativas: pode ir pela antiga estrada ou tomar a rodovia nova que passa pelo litoral. A primeira rota é composta de dois trechos: o primeiro trecho tem 140 km e a velocidade máxima é 60 km/h; no segundo trecho, são 60 km a serem percorridos com velocidade máxima de 90 km/h. A segunda rota, pela pista nova, tem 300 km e a velocidade máxima é de 100 km/h. Supondo que João ande sempre à velocidade máxima, considere as seguintes afirmativas.
I.
Vindo pela pista nova, João gasta três horas de viagem.

II.
A velocidade média na alternativa 1 é de 65 km/h.

III.
O tempo gasto nas duas alternativas é o mesmo.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira. 

b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

CONHECIMENTO ESPECÍFICO
21 -
A potência de um motor de um automóvel 4x2 com motor dianteiro e tração traseira é transmitida para as rodas por um sistema de transmissão mecânica não automática de 5 velocidades. 

Assinale a alternativa em que todos os componentes citados são integrantes desse sistema de transmissão.

a)
Embreagem, caixa de câmbio, semi-eixos, diferencial dianteiro e diferencial traseiro.

b)
Embreagem, caixa de câmbio, eixo cardã e diferencial traseiro.

c)
C.V.T., semi-eixos, juntas homocinéticas e diferencial traseiro.

d)
Embreagem, caixa de câmbio, eixo cardã , cruzetas e diferencial dianteiro.
e)
CVT, eixo cardã, embreagem, caixa de câmbio e diferencial dianteiro.
22 -
Um veículo usava pneus 145/80 R13. No momento da substituição desejava-se utilizar pneus mais largos, porém com a menor alteração possível do diâmetro externo. Assinale a alternativa que tem a medida de pneu para essa condição, sabendo que nesse modelo de veículo, poderão ser utilizadas rodas de 13, 14 ou 15 polegadas de diâmetro.

a)
165/70 R13

b)
175/70 R13

c)
185/60 R14

d)
195/55 R14

e)
225/50 R15

23 -
Em motores de combustão interna, as correias dentadas servem para:

a)
acionar a bomba de água do sistema de arrefecimento.

b)
sincronizar os movimentos do eixo de comando de válvulas com o do virabrequim.

c)
sincronizar os movimentos do eixo de comando de válvulas com o da sonda lambda.

d)
acionar o alternador e bomba do sistema de direção hidráulica.

e)
acionar o compressor do ar condicionado do veículo.

24 -
Durante muitos anos, o carburador foi utilizado como o equipamento responsável por realizar a mistura do ar com o combustível no sistema de alimentação de motores a álcool e a gasolina. Para atender às exigências de redução de emissão de poluentes, a indústria automobilística passou a utilizar sistemas de injeção de combustíveis controlados eletronicamente. Em relação aos sistemas de injeção eletrônica de motores a álcool ou a gasolina, avalie as afirmativas abaixo.

I.
Central eletrônica, sensores e atuadores são componentes de sistemas de injeção eletrônica.

II.
Na central eletrônica, ocorre a mistura do ar com o combustível e essa mistura é levada ao coletor de admissão por meio dos atuadores e das válvulas de admissão.

III.
Sensores são dispositivos capazes de informar à central eletrônica, os parâmetros necessários para o controle do funcionamento do motor.

IV.
A sonda lambda mede a temperatura da água do sistema de arrefecimento.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

25 -
A escolha do pneu certo representa maior economia e desempenho de um veículo. Várias informações sobre um determinado pneu são marcadas pelo fabricante no costado do pneu. Em relação à leitura do costado de um pneu, é correto afirmar:
I.
a indicação de medida 175/70 R 13 82 T significa que o pneu tem 175 mm de largura e 75 mm de altura.

II.
a letra R significa que o pneu tem estrutura reforçada.
III.
o número 13 indica o diâmetro interno do pneu, em polegadas.
IV.
o número 82 indica significa o Símbolo de Velocidade enquanto que a letra T é chamada de Índice de Carga.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e III e são verdadeiras.

e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.

26 -
Quando se verifica a geometria de um veículo são medidos diversos ângulos que caracterizam as posições relativas das rodas do veículo, indicadas pelo fabricante, para que o mesmo tenha boa dirigibilidade, economia e segurança. Em relação à geometria de veículos automotores, numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Inclinação da parte superior da roda para dentro ou para fora.
	(   ) 
Caster

	2. 
Inclinação da parte superior do pino mestre para frente ou para trás.
	(   ) 
Centralização do volante

	3. 
Diferença angular de esterçamento das rodas.
	(   ) 
Divergência em curvas

	4. 
Abertura ou fechamento das rodas dianteiras, olhando o veículo de cima.
	(   ) 
Convergência

	5. 
Posicionamento do volante de direção.
	(   ) 
Camber


Assinale a seqüência correta, de cima para baixo.

a)
2, 3, 4, 5, 1.

b)
3, 5, 1, 2, 4.

c)
2, 5, 1, 4, 3.

d)
2, 5, 3, 4, 1.

e)
1, 5, 2, 4, 3.

27 -
Um veículo da marca Fiat, equipado com o sistema Fiat Code 1 (sem Ve.N.I.C.E.), chega a uma oficina. O seu usuário informa que observa no painel do veículo que, quando é ligada a ignição, as lâmpadas da Injeção e do Code ficam acesas por alguns instantes e se apagam em seguida. Analisando a situação apresentada, assinale a alternativa correta.

a)
A Central Eletrônica está perfeitamente alimentada e nenhum problema está sendo detectado por ela. A central do Code conseguiu ler o código do transponder da chave e o transmitiu com sucesso à Central Eletrônica.

b)
A Central Eletrônica está perfeitamente alimentada, porém foi detectado algum problema no sistema de injeção (sensor em curto-circuito, circuito aberto, etc.). A central do Code conseguiu ler o código do transponder da chave e o transmitiu com sucesso à Central Eletrônica.

c)
A Central Eletrônica está perfeitamente alimentada, porem foi detectada falha do sistema Fiat Code (problema no transponder da chave, antena, etc.)

d)
Existe falha na alimentação da Central Eletrônica (deve ser feito o teste de alimentação da Central Eletrônica). Nesse caso o scanner acusará falha de comunicação.  

e)
A Central Eletrônica está queimada.

28 -
Na banda de rodagem dos pneus existem marcações denominadas TWI. Essas marcações indicam:

a)
o pneu deve ser montado alinhando-se a marca TWI com a válvula de enchimento, facilitando-se assim o balanceamento.

b)
quando o desgaste do pneu atingir essa marca, a profundidade dos sulcos é de aproximadamente 1,6mm, tendo então atingido o limite de uso permitido pelo CONTRAN. 

c)
Quando o desgaste do pneu atingir essa marca, a profundidade dos sulcos é de aproximadamente 3,0mm, indicando que deve ser feito um rodízio de pneus no veículo.

d)
São esses os pontos de emendas das lonas do pneu e, portanto, os pontos onde se deve vistoriar periodicamente o pneu por serem justamente os pontos mais suscetíveis a falhas.

e)
A fabricação desse pneu atende a legislação ambiental definida pelo IBAMA.

29 -
O funcionamento de um motor bicombustível (álcool ou gasolina) de quatro tempos, quatro cilindros e oito válvulas ocorre em um ciclo formado por quatro etapas: admissão, compressão, combustão e escapamento. Em relação a um ciclo de quatro tempos completo, ocorrido em um dos cilindros, avalie as afirmativas abaixo.

I.
Na compressão, as válvulas de admissão e escapamento estão fechadas.

II.
As válvulas de admissão e escapamento sempre são fechadas ou abertas simultaneamente.

III.
Os instantes de abertura e fechamento das válvulas de admissão são determinados pelos cames do eixo de comando de válvulas.

IV.
Ao se completar o ciclo, o virabrequim terá realizado um deslocamento angular de 360º.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

30 -
Um VW Saveiro 1.6 ano 2005, com 6.500 km rodados chega à oficina com uma ordem de serviço onde o defeito reclamado é que o volante de direção do veículo está vibrando mesmo em pequenas velocidades. O mecânico faz um balanceamento de rodas mas constata que o problema não desapareceu. Observa, também, que a vibração não aumenta nem diminui quando se aciona o freio do veiculo. Assinale a alternativa que representa uma possível causa da persistência do problema.

a)
Rodas e/ou pneus defeituosos.

b)
Este veículo está sem a barra estabilizadora da suspensão dianteira.

c)
Como trata-se de um modelo não equipado com direção hidráulica, esta vibração é normal.

d)
Ângulo de caster um pouco maior do que o especificado pelo fabricante.

e)
Cambagem muito negativa.

31 -
Para substituir, a cada 10.000 km, o óleo do motor de um determinado veículo, o fabricante recomenda a utilização de um óleo mineral SAE 20W-50 classe SJ, marca Óleobom ou equivalente. Com os dados apresentados, o mecânico poderá concluir:

a)
só podem ser utilizados lubrificantes da marca Óleobom.

b)
qualquer óleo, desde que seja de boa marca, pode ser utilizado.

c)
deve ser utilizado um óleo SAE 20 no inverno e um óleo SAE 50 no verão.

d)
pode ser utilizado o óleo Óleobom SAE 20 W-50 classe SH.

e)
pode ser utilizado o óleo Óleobom SAE 20W-50 classe SL.

32 -
Veículos equipados com motores bicombustíveis podem utilizar álcool, gasolina ou qualquer proporção de misturas de álcool com gasolina. Tomando por base um motor bicombustível FlexPower 2.0, 8 V que equipa o Astra Elite da GM e utiliza a unidade de comando Bosch Monotronic 9220038 Flex, avalie as afirmativas abaixo.

I.
A sonda lambda reconhece a mistura ar/combustível (A/F) e adapta o motor para o melhor funcionamento, ajustando-se assim ao combustível que estiver sendo utilizado.
II.
Para assegurar melhores partidas, esse motor é equipado com um sistema de partida a frio que injeta gasolina no coletor de admissão. 
III.
Esse motor utiliza velas de ignição específicas para carros bicombustiveis, e o filtro de combustível é bem maior que o do motor a gasolina.
IV.
O corpo de borboleta apresenta o sistema drive-by-wire, ou seja, o controle é feito eletronicamente. A tomada para diagnose está embaixo do freio de mão.
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

b)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.

33 -
No funcionamento de qualquer máquina, ocorre um fenômeno conhecido como atrito metálico entre as partes animadas de movimentos relativos, que gera perda de energia, calor, ruído, desgastes e danificações das peças. Lubrificantes são fluidos utilizados para reduzir ao mínimo esse atrito metálico.


Em relação aos lubrificantes e à lubrificação em veículos automotores, avalie as colunas abaixo e numere a coluna da direita com base nas informações da coluna da esquerda.

	1. 
Óleos obtidos a partir da destilação do petróleo.
	(   ) 
Óleos sintéticos

	2. 
Interposição de uma película de fluido adequado entre superfícies em movimento relativo.
	(   ) 
Graxas

	3. 
Óleos obtidos em laboratório por processo de polimerização, especialmente para oferecer características especiais de viscosidade e de resistência a temperaturas muito elevadas ou muito baixas. 
	(   ) 
Óleos minerais

	4. 
Dispersões estáveis de sabões, na maioria metálicos, em óleos minerais.
	(   ) 
Aditivos

	5. 
Produtos químicos acrescentados na composição do óleo ou graxa que aumentam a eficiência dos mesmos, reforçando-lhes ou mesmo conferindo-lhes características necessárias a certas exigências de lubrificação.
	(   ) 
Lubrificação


Assinale a seqüência correta da coluna da direita, de cima para baixo.

a)
1, 4, 3, 5, 2.
b)
5, 2, 4, 3, 1.
c)
3, 4, 1, 5, 2.
d)
5, 4, 3, 1,2.
e)
3, 4, 1, 5, 2.
34 -
Acidentes automobilísticos causam danos à carroceria de um automóvel. Para reconhecer os diferentes tipos de danos causados e a possibilidade de uma boa reparação, é muito importante que se conheçam os diferentes tipos de estruturas de carrocerias. Em relação aos diferentes tipos de estruturas de carrocerias, avalie as afirmativas abaixo.
I.
A estrutura de um chassi do tipo escada, separado da carroceria é formada por duas vigas de aço dispostas horizontalmente, ligadas por vigas transversais. A carroceria é montada por cima dessa estrutura, não tendo, portanto funções adicionais visando suportar cargas.
II.
A estrutura de carroceria monobloco consiste na união de vários elementos de chapas de metal moldados por estampagem. Esses elementos são unidos por soldagem por pontos ou por raio laser.
III.
A estrutura de carroceria monocasco (monocoque) é construída de materiais compostos, de pouco peso tais como a fibra de carbono. No entanto, apresentam baixa resistência e por isso só podem ser usadas em veículos compactos e de baixo custo.
IV.
A carroceria monobloco é a mais satisfatória quando se considera a rigidez, a resistência dinâmica, a facilidade de reparos, o peso, a produção econômica e a segurança passiva no caso de um acidente.
Assinale a alternativa correta.
a)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.
35 -
Você encaminhou para uma oficina um veículo com motor OHC, 4 cilindros, 8 válvulas, com tuchos hidráulicos, porque ele estava apresentando um ruído no motor, quando funcionando em marcha lenta. Mais tarde, a oficina lhe entrega um orçamento onde aparece que o serviço a ser executado é uma regulagem de folga nas válvulas. Então você decide:

a)
autorizar a execução do serviço porque era justamente o diagnóstico que você considerava o mais provável.

b)
não autorizar a execução do serviço porque motores OHC não exigem regulagem de válvulas.

c)
autorizar a execução do serviço porque sabe que válvulas desreguladas pioram o rendimento do motor e elevam o consumo de combustível.

d)
não autorizar a execução do serviço porque motores com tuchos hidráulicos não necessitam de regulagem de válvulas.

e)
autorizar a execução do serviço porque motores OHC de 8 válvulas com tuchos hidráulicos apresentam com muita freqüência um ruído no motor que geralmente é sanado com uma boa regulagem de folga nas válvulas.

36 -
Num determinado veículo de motor e tração dianteira, observou-se que o pneu dianteiro esquerdo estava com desgaste mais intenso no lado de fora da banda de rodagem. No entanto, o pneu dianteiro direito apresentava desgaste regular, não havendo diferença entre o lado de fora e o de dentro da banda de rodagem. O inspetor de manutenção verificou que esse veículo estava com 20.000 km rodados, os pneus eram originais, mas, no entanto por uma falha da manutenção, nunca havia sido feito um rodízio de pneus nesse veículo. O inspetor encaminhou então o veículo para uma geometria de direção, esperando encontrar o seguinte resultado para justificar o problema:

a)
cambagem positiva na roda dianteira esquerda.

b)
cambagem negativa na roda dianteira esquerda.

c)
ângulo de caster  menor que o especificado.

d)
convergência negativa.

e)
convergência positiva.
37 -
Uma picape Ford F-1000 4.9i – MPFI, apresentava o seguinte defeito: em funcionamento, o motor se mantinha normal, afogando apenas quando era desligado, e só voltava a funcionar depois que as velas eram removidas, limpas e que a partida fosse dada sem as velas, para que o excesso de combustível fosse expelido. Recolocando-se as velas, conseguia-se então funcionar o motor. Mas, era só desligar que o problema acontecia novamente. Assinale a causa mais provável e a medida adequada para solucionar o defeito.

a)
O sensor inercial estava cortando a alimentação da bomba elétrica por alguns segundos e por isso foi trocado o interruptor inercial.

b)
Alimentados pela UCE, os injetores se mantinham funcionando por alguns segundos, logo após o momento em que o motor era desligado; por isso foi trocada a UCE.

c)
Folga na polia do virabrequim, devido a um desgaste na chaveta. A folga causava um atraso intermitente do ponto o que impedia a partida. Foram trocadas a polia e a chaveta.

d)
O chicote do sensor de temperatura de injeção estava preso entre a carcaça do câmbio e o motor, bastando soltar o chicote para resolver o problema.

e)
O rotor estava trincado, gerando fuga de corrente pelo eixo do distribuidor. A solução adotada foi a troca do rotor.

38 -
A suspensão de um veículo automotor tem a finalidade de absorver as vibrações e choque das rodas, proporcionando conforto aos ocupantes do veículo e garantindo a manutenção do contato dos pneus com o solo. Em relação aos sistemas de suspensões automotivas, avalie as afirmativas abaixo.
I.
A suspensão do tipo McPherson é atualmente muito utilizada, principalmente como suspensão dianteira de veículos com tração dianteira, em razão da sua construção compacta, que garante a posição das rodas, as funções da suspensão e do sistema de direção.
II.
Num veículo com tração traseira com suspensão independente com braços articulados oscilantes, as rodas são fixadas na ponta da semi-árvore de transmissão. A posição das rodas varia em função dos movimentos do eixo traseiro. Nos veículos mais modernos, utilizam-se semi-árvores com articulações homocinéticas, que proporcionam maior estabilidade e eliminam a rigidez do eixo traseiro.
III.
As molas do tipo feixe de lâminas longitudinal semi-elípticas são pouco usadas nos carros de passeio. Sua elevada capacidade de carga torna sua utilização mais viável nos veículos de transporte pesado. Atualmente quando utilizado nos veículos de passeio, esse tipo de mola é instalado transversalmente ao veículo.
IV.
A barra estabilizadora é utilizada para reduzir a rolagem da carroçaria ao se realizar curvas. Quando as duas rodas no eixo se movem para cima, a barra estabilizadora não tem efeito. Porém, se a suspensão é comprimida apenas de um lado, a transferência de carga a faz atuar como uma mola tipo barra de torção e resistir à rolagem da carroceria.
Assinale a alternativa correta.
a)
Todas as afirmativas são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

39 -
Em relação aos componentes de suspensões automotivas e da dinâmica veicular que é afetada diretamente pelo tipo de suspensão e pelo estado de seus componentes, avalie as afirmativas abaixo.
I.
As molas são responsáveis por suportar o peso do veículo, comprimindo-se ou distendendo-se, conforme as irregularidades do piso, acumulando energia proporcional à compressão aplicada.
II.
Rolagem da carroceria é o termo aplicado para definir o efeito do sobre-esterçamento, popularmente chamado de “cavalo-de-pau”.
III.
Transferência de carga é o efeito obtido quando se utiliza amortecedores pressurizados em suspensões do tipo McPherson.
IV.
Um veículo que tem desvio sobresterçante, quando está fazendo uma curva, tende a continuar movimentado-se para frente como se fosse sair pela tangente à curva. 
Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

d)
Somente a afirmativa I é verdadeira.

e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.

40 -
Um veículo tem apresentado desgaste irregular em todos os pneus, sendo que a região mais central da banda de rodagem apresenta menor desgaste que suas bordas. Assinale a causa mais provável da irregularidade.

a)
Convergência muito negativa

b)
Calibragem dos pneus muito acima da especificação do fabricante
c)
Calibragem dos pneus muito abaixo da especificação do fabricante

d)
Cambagem muito negativa
e)
Rodas desbalanceadas
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